
Całka nieoznaczona  

Tabela całek funkcji elementarnych 
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Całkowanie przez podstawianie 
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Całkowanie przez części 
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Wzory rekurencyjne 
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Całka oznaczona 
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f x dx H x H b H a= = − , gdzie H(x) jest funkcją pierwotną funkcji f(x) 

Geometryczne zastosowania całki oznaczonej 

Pole obszaru pod wykresem 
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Długość łuku krzywej 
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Środek ciężkości figury płaskiej 

 

Jeżeli masa jest rozłożona równomiernie, to środek ciężkości 

figury płaskiej ograniczonej wykresem funkcji y=f(x) i osią x 

(patrz rysunek wyżej) znajduje się w punkcie S(xS , yS): 
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gdzie P oznacza pole figury, a Mx i My to momenty statyczne 

tej figury względem osi współrzędnych, określone wzorami: 
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Objętość i pole powierzchni bocznej bryły obrotowej 
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